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课程标准

1.结合古典概型,会利用乘法公式计算概率.

2.结合古典概型,会利用全概率公式计算概率.

*3.了解贝叶斯公式.



基础落实·必备知识一遍过



知识点　乘法公式与全概率公式

1.乘法公式:由条件概率的计算公式P(B|A)=         可知,P(BA)=　　    　　,

这就是说,根据事件A发生的概率,以及已知事件A发生的条件下事件B发生

的概率,可以求出A与B同时发生的概率.一般地,这个结论称为乘法公式. 

P(A)P(B|A) 



2.全概率公式:            全概率可理解为事件的和与乘法公式的综合应用

P(A)P(B|A) 



定理1　若样本空间Ω中的事件A1,A2,…,An满足:

(1)任意两个事件均互斥,即AiAj=⌀,i,j=1,2,…,n,i≠j;

(2)A1+A2+…+An=Ω;

(3)P(Ai)>0,i=1,2,3,…,n.

则对Ω中的任意事件B,都有B=BA1+BA2+…+BAn,且

上述公式也称为全概率公式.



*3.贝叶斯公式:一般地,当1>P(A)>0且P(B)>0时,有 

这称为贝叶斯公式. 

定理2　若样本空间Ω中的事件A1,A2,…,An满足:

(1)任意两个事件均互斥,即AiAj=⌀,i,j=1,2,…,n,i≠j;

(2)A1+A2+…+An=Ω;

(3)1>P(Ai)>0,i=1,2,…,n.

则对Ω中的任意概率非零的事件B,有

上述公式也称为贝叶斯公式.



过关自诊

1.已知P(A)=0.3,P(B|A)=0.2,则P(BA)=　　　　　. 

2.已知P(A)=0.5,P(B|A)=0.3,P(B|    )=0.4,则P(B)=　　　　　. 

3.袋子中有除颜色外完全相同的三个红球、一个黑球,从中不放回地摸球,

每次摸一个球,则第二次摸到红球的概率是　                         .  

0.06 

解析 P(BA)=P(A)·P(B|A)=0.3×0.2=0.06. 

0.35 

解析 用A1表示“第一次摸到红球”,A2表示“第二次摸到红球”,B1表示“第一
次摸到黑球”,由全概率公式,P(A2)=P(A1)P(A2|A1)+P(B1)P(A2|B1)
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探究点一　乘法公式

【例1】 [北师大版教材例题]已知口袋中有3个黑球和7个白球,这10个球

除颜色外完全相同.

(1)先后两次从中不放回地各摸出一球,求两次摸到的均为黑球的概率;

(2)从中不放回地摸球,每次各摸一球,求第三次才摸到黑球的概率.



解 设事件Ai表示“第i次摸到的是黑球”(i=1,2,3),则事件A1A2表示“两次摸到
的均为黑球”.





变式探究  本例中条件不变,求先后两次从中不放回地各摸出一球,第一次

取得黑球、第二次取得白球的概率.



规律方法　乘法公式求概率的关注点

(1)来源:乘法公式是条件概率公式的变形式.

(2)适用情境:求P(AB)时可用乘法公式.



变式训练1[北师大版教材习题]甲、乙两人参加面试,每人的试题通过不放

回抽签的方式确定.假设被抽的10个试题签中有4个是难题签,按甲先乙后

的次序抽签.

(1)求甲抽到难题签的概率;

(2)若甲抽到难题签,求乙也抽到难题签的概率;

(3)求甲和乙都抽到难题签的概率.
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